

同谋发展计 共话桑榆情

本报讯(通讯员陈巧玲)10月10日,荆州区举办老干部情况通报暨就近参观活动,全区近30名副县级以上老干部参加。荆州区委书记万玲玲参加活动并讲话,区委副书记、区委政法委书记王勇主持会议,区委常委、常务副区长李维通报全区经济社会发展情况。

万玲玲代表区委、区政府向老干部、老同志致以节日问候。她指出,当前,荆州区上下对标对表省、市工作部署,围绕推进中国式现代化湖北实践“五个以”“五个一”的探索实践,大力推进“五大行动”,统筹做好稳增长、强产业、防风险、保稳定、惠民生等工作,经济社会运行呈

现稳中有进、进中提质的良好发展态势。会前,老同志们实地参观了荆州区庆祝新中国成立75周年“翰墨歌盛世丹青写华章”老干部书画作品展、荆州智慧制造产业园及湖北科特电子科技有限公司、荆州市石油装备制造加工中心项目、荆州火车站北站房项目。

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

荆州区、荆州高新区召开2024年招商引资领导小组第四次会议

本报讯(通讯员吴申畅)10月12日,2024年荆州区、荆州高新区招商引资领导小组第四次会议召开。荆州区委书记、荆州高新区党工委书记万玲玲主持会议。

万玲玲强调,要紧盯全年目标任务,进一步增强做好招商工作的紧迫感、责任感,结合两区产业优势,瞄准产业链项目和上下游配套关联项目招商,

压紧压实工作责任,力争完成全年进规目标。要规范招商政策一致性,对招商引资政策进行整合规范,以统一的政策口径对外招商推介,全力保障招商引资政策的合法性、科学性和可持续性,推动招商引资工作提质增效。

万玲玲要求,要推动项目落地建设,加快重大项目建设力度,推动部门联动形成工作合力,持续优化营商环境,加

强项目全生命周期服务,切实提高项目转化率,确保签约项目早日开工建设。

要加强向上政策对接,提高招商引资工作敏感度,善于捕捉政策机遇、商业信息,精准对接国家重大改革举措和近期利好政策,系统谋划一批全产业链项目。

会上,审议招商引资项目及投资协议,听取招商中心、项目引进单位和属地负责人关于项目引进情况的汇

报,针对项目规划布局、配套设施、协调服务等工作进行安排部署。

荆州区委副书记、区长,荆州高新区党工委书记张远重,荆州高新区党工委书记、管委会主任,荆州区委副书记郭照胜,两区领导王勇、王厚强、朱斌、徐刚、马俊,荆州高新集团党委书记、董事长孔卫红,两区相关单位主要负责人参加会议。

市中心城区水质改善提升尖刀班 督办两区洪湖流域排口整治工作

本报讯(通讯员陈巧玲)10月11日,市人大常委会副秘书长、市中心城区水质改善提升尖刀班班长张大香督办指导两区洪湖流域排口整治工作。两区领导万玲玲、徐刚,市中心城区水质改善提升尖刀班成员闵泽鑫、徐攀,区直相关单位、城南街道、太湖港街道主要负责人参加。

张大香一行先后到关公义园停车场东北角排口、屈原南路节制闸排口、新风一路清淤点、长江大学西校区排口、水东河泵站排口、米田绿山排口等地实地查看,详细了解两区洪湖流域排口整治工作情况。

张大香强调,两区务必紧密围绕市委、市政府的战略部署,将沿河沿湖排口整治专项行动提升为当前工作的核心位置。要全力以赴,加速推动洪湖流域各排口综合整治步伐,采取切实有效措施,力求整改工作取得实质成果,坚决筑牢洪湖流域上游责任,保障生态环境质量持续提升。

荆州区委书记、荆州高新区党工委书记万玲玲表示,将加强综合施治,坚持底线思维、系统思维,聚焦管网溯源排查成果,加大力度推进雨污分流改造和排口整治,确保水质明显改善。将加快项目建设,抢抓工程施工黄金期,持续加大人力、物力投入,全力以赴推动控污、截污、治污工程提速,确保节制闸改造、管网清淤等项目按时高效完成。将坚持标本兼治,紧盯“排查、溯源、整治、监管、巩固、提升”等环节,加快重点区域生态清淤,开展科学治理、精准治理,全面提升排口规范化管理水平。

全区强县工程暨秋播和秸秆禁烧等工作调度会举行

本报讯(通讯员陈巧玲)10月12日,区委书记万玲玲主持召开强县工程、秋播和秸秆禁烧、第二批小流域综合治理试点、高标准农田项目摸底工作调度会。区领导张远重、王勇、李维、王厚强、胡庆海、刘心波、关勇参加会议。

万玲玲强调,要克难前行,提振信心。要理性客观看待当前形势,深入分析各项指标差距,持续强化工作紧迫感,深入谋划、全力推进、增强信心,拼尽全力奋力向前。

万玲玲指出,要高点对标,扬长避短。准确把握省级各牵头部门对于具体指标的基本考核评价标准,明确目标方向,进一步细化工作措施,全力补短板、补短板,一步一个脚印把强县工程向前推进。

万玲玲强调,要精准调度,强力争取。分管领导及牵头部门要充分发动、专题调度,主动加强与上级部门的沟通对接,展现工作成效、特色亮点、经验作法,尽最大努力争取上级部门支持。

万玲玲要求,要守牢底线,争创特色。树牢底线思维,切实守牢安全生产、社会治安、党风廉政建设、耕地保护、粮食安全、大气污染防治等安全发展底线,严格对照考核体系,提炼总结自身经验,争创工作特色。

万玲玲强调,要压实责任,争先进位。强化责任担当,坚持结果导向,压实各方责任,层层传导压力,力争优势指标得满分、劣势指标少扣分,以钉钉子精神确保各项任务举措落地见效。

区委副书记、区长张远重从紧盯任务、找准差距、精准调度、汇报争取等方面对强县工程重点工作提出具体要求,并对小流域综合治理试点、秋播、秸秆禁烧、高标准农田项目摸底等工作作出安排部署。

与会单位主要负责人汇报强县工程指标进展情况,相关镇、办、管理区主要负责人汇报第二批小流域综合治理试点工作进展情况,参会人员围绕相关工作提出建议。

荆州区两地入选全省首批侨胞国情教育基地

本报讯(通讯员翟磊)近日,省委统战部公布湖北省首批侨胞国情教育基地名单,楚王车马阵、荆州博物馆入选。荆州区作为荆州市主城区,辖区范围内有众多历史文化古迹。

楚王车马阵景区(熊家冢国家考古遗址公园)南邻八岭山楚墓群,北靠荆山,是国家级大遗址保护荆州片区的重要组成部分,是现已发现的保存最好、规模最大、布局最为完整的周代楚王陵,以气势恢宏的楚王陵、威武壮观的车马阵闻名于世,被誉为“中国仅有、天下第一”的楚王陵典范。荆州博物馆始建于1958年,为首批国家一级博物馆,国家AAAA级旅游景区,是最早获得国家考

古发掘资质的单位之一,而且拥有可移动文物保护设计及修复资质。现有馆藏文物近20万件,其中国家一级文物601件/套、二级文物1259件/套、三级文物16077件/套,珍品有颜色如新的越王剑、莹润精美的熊家冢玉器、巧夺天工的战国丝织,弥足珍贵的楚秦汉简牍,数量占全国五分之一的漆器等。藏品几乎囊括了楚文化的所有种类和精品,是楚文化的艺术宝库,在中国华侨国际文化交流方面有得天独厚的基础条件。年均观众量逾百万,为弘扬文化、传承文明发挥了重要作用。

荆州区将加强与入选基地的联系交流,指导其不断完善对侨展示基础设施,发挥侨胞国情教育基地在团结侨心、凝聚侨力方面的重要作用,提升为侨服务水平。

六届区委第六轮第二批巡察完成进驻

本报讯(通讯员余映映)根据区委巡察工作统一部署,六届区委第六轮第二批巡察组3个巡察组,对区城市更新服务中心、区公共资源交易中心、区城市管理执法局等3家区直单位党组织开展常规巡察。

截至10月12日,区委3个巡察组陆续完成巡察进驻动员工作,六届区委第六轮第二批常规巡察有序开展。动员会上,区委巡察组组长作动员讲话,通报相关工作安排,对深入开展巡察工作提出要求。

各区委巡察组组长指出,巡视巡察

是党章赋予的重要职责,是推进党的自我革命、全面从严治党的重要制度安排。要深刻认识政治巡察的重要意义,把接受巡察作为政治看齐之巡、警醒教育之巡、整肃立规之巡,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力。区委巡察组将深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧扣被巡察单位职能职责,聚焦党中央各项决策部署在基层落实情况,聚焦群众身边腐败问题和不正之风及群众反映强烈的问题,聚焦基层

党组织建设情况,聚焦巡视巡察、审计等监督检查发现问题整改落实开展监督检查,并延伸至其所属党组织,着力发现和推动解决影响、制约被巡察单位改革发展稳定的突出问题及其背后的干部责任、作风、腐败等问题。通过巡察,充分发挥政治巡察利剑作用,为荆州区全面建设三产融合发展示范区提供坚强政治保障。

被巡察党组织主要负责人表示,将坚决服从区委巡察工作部署,提高政治站位,强化使命担当,忠诚履职尽责,勇于自我革命,以高度的思想自觉、政治

自觉和行动自觉服从巡察安排、支持巡察工作,接受巡察监督,做到问题共答、同向发力,共同完成好本轮巡察任务。

据悉,本轮巡察工作从即日起至11月底结束。期间设立专门值班电话、邮政信箱、电子邮箱和“荆楚码上巡”信访反映二维码,主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员、其他区管干部的来信、来访、来电,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。巡察组受理信访时间截至11月22日。

心系红领巾 做好引路人 全区开展少先队辅导员集中培训

本报讯(通讯员戴怡欣)为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,不断提高荆州区少先队辅导员政治素质和履职能力,日前,由团区委、区教育局、区少工委主办,中国少年儿童新闻出版总社荆州工作站、荆州市实验小学协办的荆州区少先队辅导员职业素养展示活动暨少先队辅导员培训在荆州市实验小学城南校区举行。

活动分为少先队基础知识测试、少先队工作情景处理答辩、少先队活动课展示三个环节,充分考验了少先队辅导员对少先队相关政策、文件精神的理解和贯彻,对少先队工作基础知识的认知与掌握以及少先队活动课程的开展和实践。活动还邀请湖北省少工委委员、团监利市委副书记、荆州市接班人少先队名师工作室主持人赵传云,分享自己对新时代少先队工作的认知和感悟。

本次活动为全区少先队辅导员搭建学习交流的平台,充分展现了全区少先队辅导员良好的精神风貌和扎实的业务技能。团区委、区教育局、区少工委将进一步强化团队协作,开展形式多样的交流、培训等活动,推动荆州区少先队工作再上新台阶。

荆州区开展世界精神卫生日主题活动

本报讯(通讯员张小侠)2024年10月10日是第33个世界精神卫生日,今年的主题是“共建共治共享,同心健心安心”。当日,区新时代文明实践中心、区民政局、区卫健局、东城街道办事处等联合举办“共建共治共享,同心健心安心”世界精神卫生日主题活动,进一步普及精神卫生知识,促进公众心理健康素养整体提升。

活动在八段锦团体操学习中拉开序幕。随后,社工开展精神卫生知识宣讲及问答,通过互动帮助居民掌握精神障碍类型、识别方法、预防策略及治疗路径等知识,更加清楚地认识到保

心理健康的重要性。在“画语心声”心理解压体验环节,居民在心理咨询师指导下通过绘画表达心中的困惑与烦恼,缓解心中压力。活动现场还设置义诊和心理咨询专区,解答居民关注的常见心理问题和情绪问题。

荆州区始终高度重视居民心理健康,通过多部门联动、多渠道资源整合开展精神障碍社区康复工作。今年已通过政府购买服务的形式,在全区城区建立10个社区康复室,进一步营造了全社会关注心理健康、关心关爱精神障碍患者的良好氛围,帮助他们更好融入社会。

重阳乐动 健康相伴

日前,“重阳乐动 健康相伴”2024年荆州区中老年人健身展示展演活动·党的二十届三中全会精神文艺宣讲在城南街道御河广场举行。

(曾杰 摄)



川店镇: 群众呼声有回应 用心办好民生事

□ 通讯员 夏思梦

建设清廉荆州

秋高气爽,凉风习习,川店镇玉兰村主干道上,车辆在干净整洁的道路上有序行使……

“道路两旁的树枝生长茂密,遮挡了来往车辆和行人的视线,经过时必须小心再小心。”近期,镇纪委在下沉

各村居开展走访调研时,村民主动向工作人员反映村主干道上树枝没有及时修剪、存在道路交通安全隐患的问题。

收到群众反映后,镇纪委第一时间与村委会对接,督促村委会及时对树枝杂草及路面进行清理,成功消除了11条村主干道的安全隐患,保障道路

安全畅通。

民之所忧、监督所向。今年以来,该镇纪委紧盯群众急难愁盼,聚焦政策落实、民生工程、人居环境等涉及群众切身利益的重要领域,坚持监督与服务并重,在惩治“蝇贪蚁腐”的同时,督促压实相关单位主体责任,用心用情用力解决民生痛点、办好民生

实事。

镇纪委将充分发挥村纪检委员“探头”作用,持续开展走访调研,深入田间地头、走进群众身边,面对面倾听需求,点对点推动民生实事落地见效,将群众“问题清单”变为“满意清单”,不断提升群众获得感、幸福感、安全感,共同构建宜居宜业美丽川店。

李埠镇: “适老”改造一小步 幸福养老一大步

本报讯(通讯员刘文正)“今后,您可以坐在这个垫子上换鞋,再也不用弯腰了。”日前,在李埠镇李埠村,社工站工作人员正在指导蒋婆婆使用适老化家具。

近日,蒋婆婆家中完成适老化改造,安装了淋浴椅、升降床、鞋柜,墙上

扶手等设施。“生病后我腿脚不太好,每次上卫生间和洗澡都很困难。这次改造后椅子很稳当,家里扶手多,生活方便多了,非常感谢你们!”对家中加装的适老化设施,蒋婆婆十分满意。

看似不起眼的改造,解决了老年人的生活难题。2024年以来,李埠镇民

政办联合各村,对60岁以上经济困难、高龄、孤寡、独居的失能、部分失能老年人生活状况进行全面摸排,并入户详细宣传适老化改造服务内容,重点针对老年人关心的“适老化改造是什么”“改造后有什么好处”“改造的费用”等进行专业解答。按照老年人自身意愿,工作人

员对有意向的困难老年人进行登记,并严格按照“一户一档”要求进行申报。

李埠镇将结合摸排信息,联手区残联、社工站持续推动适老化改造,让老年人生活少一些“磕磕碰碰”,降低意外风险概率,享受更好政策服务和生活关爱。



日前,弥市镇刘家桥村的棉花进入采摘期,近300名村民在田间忙碌穿梭,及时采收归仓。(方肇临 摄)